

Достойный служитель Св. Церкви.

22 Сентября сего года с. Гремяча саратовскаго уѣзда провожало своего пастыря, протоіерея П. Ф. Космолинскаго, 47 лѣтъ служившаго въ этомъ приходѣ и вышедшаго за штатъ по болѣзни. Прослужить такой громадный періодъ жизни въ одномъ приходѣ, отдать свои силы паствѣ, не только подвижъ, но для о. Петра и великая честь, такъ какъ за все время службы у него ни съ кѣмъ—ни съ членами причта, ни съ прихожанами не было не только судищъ, но очень немного даже простыхъ недоразумѣній. Въ 1868 году прибылъ въ Гремячу о. Петръ молодымъ и сильнымъ, въ полномъ смыслѣ богатыремъ и по тѣлу и духу, а отбылъ оттуда дряхлымъ старцемъ: всѣ свои богатырскія силы положилъ онъ на пользу гремячовъ. И труды его даромъ не пропали. Когда онъ началъ свое служеніе, половина прихода была заражена расколомъ поморской и страннической секты, а теперь тамъ и пяти—семей старовѣровъ нѣтъ. Храмъ былъ убогій, а теперь, благодаря трудамъ батюшки, гремячинскому храму мѣсто хотя бы и въ городѣ. Первая школа въ этомъ селѣ открыта была о. К-ямъ въ собственномъ домѣ, при чемъ учителемъ былъ онъ самъ, а теперь эта школа выросла въ большое учрежденіе съ 200 учащимися. Почти до послѣдняго времени о. Петръ былъ ея попечителемъ. Кромѣ двухъ сыновей, о. Петръ всю свою семью похоронилъ въ этомъ селѣ. Жить въ Гремячѣ стало не съ кѣмъ, и вотъ онъ рѣшилъ остатокъ дней своихъ провести вблизи своихъ присныхъ. Трогательны были его проводы.

22 Сентября около Храма Божія собралось едва ли не все населеніе громаднаго прихода. Послѣ молебна, о. Петръ сказалъ свое прощальное слово паствѣ, послѣднее свое завѣщаніе любить Храмъ Божій, быть твердыми въ вѣрѣ и добродѣтельными въ жизни. Въ заключеніе онъ взволнованнымъ голосомъ началъ молитву праведнаго Симеона «Нынѣ отпускаеши», и пѣвчіе воодушевленно пропѣли эту молитву.

Затѣмъ батюшка сѣлъ въ повозку съ пѣлью ѣхать на поѣздъ желѣзной дороги. Народъ густою стѣною окружилъ пастыря, прося у него послѣдняго благословенія. Народъ плакалъ, провожая пастыря. Шествиѣ двинулось. Народъ не отставалъ отъ подводы, получая отъ о. Петра благословеніе, до самой околицы. Крѣпился нашъ старецъ долго, но въ послѣдній моментъ не выдержалъ и горячія слезы потекли изъ его глазъ. Народныхъ слезъ стало еще больше! А церковный трезвонъ, какъ бы отъ гремячинской церкви, шлетъ ему свой привѣтъ, свой благожеланія. Еще одна остановка, послѣднее прости доброму пастырю отъ всей паствы, и не стало въ Гремячѣ достойнаго труженика Св. Церкви нашей. Господи Боже! Посылай побольше такихъ поистинѣ отцовъ духовныхъ, Церкви и отечеству на пользу.

С. В. А—ій.

Священникъ Н. П. Озерскій.

(Некрологъ.)

22 Юля сего 1914 года въ Москвѣ скончался послѣ продолжительной болѣзни священникъ сл. Дубовой, Атгарскаго уѣзда, Николай Петровичъ Озерскій. Повойному отъ роду было 57 лѣтъ.

По окончаніи курса Саратовской духовной семинаріи въ 1879 году онъ поступилъ на служеніе церкви Божіей сначала въ должности псалом-

щива, а затѣмъ и священника. Священствовалъ почившій около 35 лѣтъ. Почти вся его пастырская дѣятельность протекла въ приходѣ сл. Дубовой среди прихожанъ-малороссовъ, отличающихся усердіемъ въ храму Божию и особенною любовію въ церковному богослуженію, въ которомъ они любятъ принимать участіе въ качествѣ чтецовъ и пѣвцовъ. Самый увладъ ихъ сельской жизни проникнуть церковностью: почитаніе ими церковныхъ праздниковъ, особенная церковная настроенность ихъ въ дни празднествъ, усердное посѣщеніе „всею семьею“ храма Божія и, наконецъ, почтеніе и уваженіе къ своему духовенству.

Эти добрыя качества въ своихъ прихожанахъ почившій о. Николай своимъ усерднымъ служеніемъ старательно поддерживалъ и развивалъ.

Отношеніе почившаго къ своимъ прихожанамъ проникнуто было любовью, простотою и чисто пастырскою сердечностью, которая привлекала въ нему прихожанъ. Они съ полною довѣрчивостью и искренностью шли въ нему и съ радостью и съ горемъ и никогда не уходили отъ него необласканными, никогда не уходили безъ утѣшенія, а часто—и безъ посильной матеріальной помощи.

За свой скромный, кроткій и миролюбивый характеръ почившій о. Николай пользовался уваженіемъ и любовью и среди духовенства. За время своего служенія въ должности благочиннаго онъ ни въ комъ не вызвалъ и тѣни неудовольствія: такъ онъ былъ всегда справедливъ и кротокъ въ обращеніи со всѣми!

Объ усердіи пастырскаго служенія почившаго могутъ свидѣтельствовать его дѣла: построеніе новаго великолѣпнаго храма, устройство церковно-приходской школы, содѣйствіе устройству въ сл. Дубовой кредитнаго товарищества и снабженіе сельско-хозяйственными орудіями.

Словомъ, дѣятельность почившаго протекала на глазахъ его прихожанъ, которые платили «своему батюшкѣ» за эту дѣятельность теплою любовію.

Но... не привелъ Господь о. Николаю умереть среди своихъ прихожанъ, присныхъ и знаемыхъ! Смерть его въ Москвѣ, вдали отъ дома, особенно огорчила прихожанъ его: они теперь не видятъ и могилки своего любимаго батюшки! Среди почитателей покойнаго явилось желаніе современемъ перевезти прахъ его изъ Москвы въ ограду новоустроеннаго имъ въ сл. Дубовой храма.

Миръ праху твоему, скромный труженникъ-пастырь! Да сподобитъ тебя Господь «внѣсти въ животь вѣчный»!

Извиняюсь, что нѣсколько запоздалъ сообщеніемъ въ редакцію некролога о. Озерскаго. Причиною тому была—моя болѣзнь.

Свящ. Цариц. Иоанно-Предтеченской цесреви.

Павелъ Внценосцевъ.